



### 教牧關顧中心代禱信(109/10/12, No.13)

親愛的牧長、同工、弟兄姊妹平安：

信神已經開學一個月，經過了迎新郊遊，中秋節，和國慶日，終於神學院的生活作息漸漸恢復常規。而在這個月中，面對新的學年，牧關中心也有新的挑戰。但希伯來書的作者勉勵我們，「我們若將可誇的盼望和膽量堅持到底，便是他的家了。」(3:6b)又說，「我們若將起初的信心堅持到底，就在基督裡有分了。」(3:14)但願我們在面對新的挑戰時，能按神的心意，堅持所當堅持的，修正所當修正的，放下所當放下的。

今年第四屆的教牧專題研討會暨輔碩校友回娘家已於 8/31 舉行。上午場「依附關係你、我、祂」，有 53 人參加。陳慧珍老師很清楚地交代了依附關係理論與研究的發展。羅安諮商師點出建立安全的依附關係有三要素：可及性 (accessibility)、回應性 (responsibility)、和投入性 (engagement)，這可應用在牧會上，與會友關係的建立。下午場的欣然相遇，有 21 人參加，感謝家榆校友和女兒用心的服事我們，嘗試讓我們由外到內，與人與神有所接觸。



在面對的挑戰中，首先是對牧者的關顧，在過去一年多的觀察與經驗，發現許多偏鄉與孤軍奮鬥的傳道同工，雖很需要支持，但現實時空、資源的限制，反而使他們難有條件去尋求資源，更不用提到牧關中心來。還有多位離職的傳道同工，不單純是個人因素，有些是教會兩股抗爭勢力的受害者。還有些教牧同工，雖與教會或機構沒太大問題，但是負荷過重，過忙，長期下來，對身心靈的健康是不利的。不知我們是否要重新思考，對傳道人與同工，甚麼是一個健康、合神心意的服事生涯？

其次是，感謝神，這學期輔碩學生所需的十個實習個案，在一個月內已經到位。但不同的個案有不同的挑戰，不僅是如何幫助個案的挑戰，還有輔導員如何突破自身限制的挑戰，加上督導老師 (我和昭玲輔導專員)與實習學生磨合的挑戰。也很感謝神，因為凱琪(Katie)的加入，讓我們的學生，若有更深入自我探討的需要，可以轉介給她，避免了師生雙重關係可能帶來的困擾。請代禱，求神讓我們能帶給人幫助，而非傷害，並且各方都有所突破與成長。

11 月 09 日牧關中心的教牧講座將由利利成長協談中心教牧輔導員，且在牧關中心配搭

服事的宣教士心理師李凱琪主講「創傷與修復」。什麼樣的狀況才算是創傷？其實創傷比我們想得還更普遍。創傷要如何修復呢？這次的講座，她將與您分享相關的研究和輔導經驗，並介紹「眼動身心重建法」(EMDR) 和「雙側刺激」(bilateral stimulation) 如何改善創傷症狀。歡迎您來參與。

這學年牧關中心的助教獎學金由輔碩一年級的李安文及輔碩二年級的羅之妍同學獲得，願主親自裝備他們在未來教牧輔導上的服事。特別是李安文同學，她從年輕至今已服事二十多年，來台在浸神修習道碩之後，再到信神修習輔碩，有心志回緬甸繼續服事。許多經文她都熟記在心，在通霄的教會實習，樂於傳福音與講道。她的分享常成為我們的榜樣與激勵。

牧關中心年度預算 525,530 元，至九月底收到奉獻 350,790 元，比較定額大筆的支出是助教獎學金每年十萬元的支出。教牧輔導人才的培育是我們目前最大的關切，請弟兄姊妹，關心代禱與奉獻。希望有更多的人，進到信神接受造就。

願我們能將在基督裡的信心、盼望和勇氣堅持到底，直到見主面的日子!

您的同工

謝 娜 敏 敬上

教牧關顧中心主任(分機 3205)